

宁河区前米厂村党支部书记、调委会主任许洪印结合乡村实际

自创“土办法”有效解纠纷

本报记者 张家民
通讯员 张慧娟 姜晶晶

“我知道村民们有矛盾、闹纠纷,最关键的是法律知识匮乏,所以一定要让他们多了解法律知识,让他们明白法治的力量。”今年是许洪印担任前米厂村党支部书记和村调解员的第9个年头,他结合实际发明的“土办法”,为村民们调解了一件又一件纠纷,化解了一个又一个矛盾。在“枫桥经验在津城”宣传活动如火如荼进行之时,许洪印的事迹引起了人们的关注。

助力乡村公路建设

2019年5月,前米厂村委会修建一条乡村公路,但是在施工中遇到了清理路障和移植树木等问题。因赔偿问题,前米厂村委会与村民杨某等多户村民产生纠纷。为及时化解矛盾,许洪印和其他调解员多次前往当事村民家中,实地开展调解工作。

针对争议焦点,许洪印等人对村民进行全面的法律知识普及,通过摆事实、讲道理进行劝说和调解,并在充分考虑杨某等人切身利益的前提下提出解决方案。经过近一个月的实地走访和调解,杨某等人最终接受了赔偿方案,主动将树木进行了移植。

见杨某等人获得赔偿,有个别村民开始在乡村公路规划的路线上种树苗,企图获得赔偿。针对该情况,许洪印等人及时向村民们开展相关法律法规宣传教育和法治讲座,避免了此类事件的再次发生。在许洪印等人的共

同努力下,所有涉及移植树木的赔偿处理完结,工程得以顺利施工。

成功化解田界纠纷

“你的庄稼种出界了,占用了我这边的田地!”

“这本来就是我家的田地,你凭什么说我占了你地?”

在田埂上,刘某与吴某激烈地争吵着。许洪印顶着如火骄阳,忙着劝解他们:“大热天的,一味斗气解决不了问题,咱们先心平气和地把矛盾解决了,邻里之间以后还得互相帮衬呢……”

刘某与吴某两家的责任田相邻,在耕作中田埂渐渐受到损毁,田埂界线变得模糊不清。春耕后,两人因田界不清问题多次发生激烈争吵。许洪印得知后,带领村调委会其他调解员来到双方纠纷现场开展实地调解。

在刘某和吴某的共同见证下,许洪印等人对照土地确权的原始材料,反复精确测量双方的争议面积。他们一边忙碌,一边做两人的思想工作,诚恳地和这两人阐述乡情的重要性:“冤家宜解不宜结,邻里更需要相互宽容与理解。为了这一分几厘地,伤了感情不合适呀!”随后,许洪印等人又给刘某和吴某讲解相关法律知识,让他们从乡情、法律、道德的不同层面认识分析问题,找出症结所在。

听了调解员的劝说,又见调解员们忙得汗流浹背,刘某和吴某的内心开始松动了,情绪也缓和下来。最终,这两家人确认了田界,

并握手言和。

“土办法”解决“大问题”

一天,正在田里劳作的李某突然接到电话:“你快回家看看吧,你家房子着火了。”李某一听心急如焚地往回赶。回到家,他发现屋顶着火,黑烟蹿升,邻居张某正在灭火。

李某认为,邻居张某修缮自家房屋屋顶,用火烤建材做防水,没有提前告知自己,又处置不当,把他家的屋顶烧坏了。而张某认为,自己已经道歉,李某小题大做,不同意赔偿。

双方关系越来越僵,甚至发展到互不来往的地步。

许洪印得知此事后,主动找到他们,防止矛盾升级。他通过调解三步法,首先找出“失衡点”,让双方当事人痛痛快快地将矛盾说完,了解矛盾根源,并从中找重点抓难点。其次是消除“易燃点”,在李某和张某情绪得到完全抒发释放后,分别安抚他们,消除二人的抵触情绪。在得到当事人的认可后,再从纠纷事实出发,帮助当事人转变观念、理顺逻辑,消除“助燃”因素。最后是扑灭“燃火点”,在各方当事人冷静后,许洪印乘势而上,劝慰道:“退一步海阔天空,你们双方各让一步。低头不见抬头见,以后日子还长着呢……”经过动之以情、晓之以理地劝说和耐心调解,张某终于同意把李某房顶修好,并当场支付了赔偿金。就这样,这起邻里间的矛盾纠纷终于成功化解,双方言归于好。

市公安局人口管理总队推出便民措施

无假日办公 无延误制证

本报讯(记者王赫岩)中秋国庆假期,市公安局人口管理总队推出四项便民利民措施,方便群众节假日期间办理户籍、居民身份证、居住证等相关业务。

中秋国庆假期,天津市公安局人口服务管理中心坚持无节假日办公,方便群众办理新录用公务员落户、退役军人安置落户等相关业务并提供政策咨询,努力让群众办事流程更顺、效率更高、体验更好。

为满足群众中秋国庆假期出行用证需要,天津市公安局身份证制作中心假期不停工,对群众提交的居民身份证、港澳台居住证制证申请,按时完成制证工作,保证群众假期领证不受影响。

假期期间,群众可通过“天津公安一体化在线政务服务平台”微信小程序办理开具无犯罪记录证明、申请居住证等相关网上业务,真正体验公安业务“网上办”。

为解决部分群众查不到、看不懂、不会办等问题,全市各级户政业务窗口公示办理事项和联系电话,发布网上、网下办事指南,为群众提供咨询服务和举报渠道,最大限度为群众提供贴心、便利服务。

交警走进中小学校 开展交通安全教育

本报讯(记者吕献峰)“双节”前夕,公安宝坻分局交警支队深入辖区中小学开展节前交通安全教育主题活动,给师生们送上双节“安全”大礼包。

宝坻交警结合常见安全隐患及法律法规,以通俗易懂的语言为同学们讲解了典型案例及交通安全防范知识,教育同学们牢记安全乘车、文明出行等注意事项。随后,宝坻交警结合近年来发生的秋季道路交通事故典型案例,对接送学生车辆驾驶人进行了面对面的交通安全宣传教育,对发现的一些问题提出整改意见,并且与驾驶人签订了安全责任书。

同时,还通过“小手拉大手”的方式,让同学们将交通安全知识分享给父母,共同营造节日期间安全畅通的道路出行环境。

警方查扣民宅私藏 烟花爆竹799箱

本报讯(记者吕献峰 通讯员侯志超)近日,警方根据线索,端掉一非法储存烟花爆竹窝点,查扣烟花爆竹799箱,并依法处置涉案人员。

近日,公安宝坻分局牛道口派出所获取线索:一民宅内非法储存了大量烟花爆竹,异常危险。为尽快查明真相,消除安全隐患,民警立即围绕该民宅展开调查,经依法对宅院进行检查,现场查扣烟花爆竹799箱。违法人员张某交代,其为谋取利益,购买了一批烟花爆竹,存放在老宅里,打算春节时售卖,没想到货刚进家,就被警方找上门。

目前,张某因非法存储危险物质违法行为已被公安机关依法行政拘留,案件正在进一步审理中。

综合演练 确保两节安全

假期临近,人员流动性加大,返乡、旅游、聚会等活动增多,近日,武警天津总队执勤一支队有针对性地组织特战队员开展以反劫持为内容的综合演练,以检验和提高特战官兵应急处突能力,枕戈待旦确保“两节”期间更好维护驻地社会面安全稳定。

本报记者 王津 通讯员 王良摄



两节假期外埠来津车辆 10类轻微交违免罚款

本报讯(记者王赫岩 胡智伟)两节假期,公安交管部门在依法严格查处易肇事肇祸严重交通违法行为基础上,对外埠来津的7座以下(含7座)非营运小客车驾驶人因不熟悉本市道路状况等原因,发生以下10类未影响其他车辆通行、未造成交通事故的轻微交通违法行为,经交警现场教育警告

并监督纠正后,将免于罚款。

这10类轻微交通违法行为包括:因不熟悉我市道路状况,误入单行路禁行方向,违反单行路行驶管理规定的;因不熟悉我市道路状况,违反禁止左通行标志指示的;因不熟悉我市道路状况,违反规定使用专用车道的;因不熟悉我市道路状况,进入导向车

道后未按规定行驶的;因不熟悉我市道路状况,违反五交叉以上路口通行规定的;因不熟悉我市道路状况,在道路交叉口轧越实线的;因不熟悉我市道路状况,在禁止鸣喇叭的区域或者路段非刻意、恶意鸣喇叭的;因不熟悉我市道路状况,在景区、商圈、入住酒店宾馆周边违反规定临时停车,未影响交通安全、畅通,经提示及时驶离的;驾驶人未携带驾驶证、行驶证,经核查确认具备相应有效证件的;发生轻微交通事故,因保险程序未能及时拆除现场,未造成严重交通拥堵的。